

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.- Jueves 17 de Marzo de 1927

Número 22.090

Así debe ser

Diaramente nos quejamos solo su prosperidad, si no la en esta hoja volandera de la vida de los ciudadanos. La Comisión de Huercal esa apatía que nos hace mirar Oveta visitó el pueblo de Vera con la mayor indiferencia los ríos para que unidos ambos intereses generales. Muchos con Cuevas, siguieran fraternos dicen que somos incasables. Seá cierto, pero lo que seguir ese gran proyecto resulta es que los demás no generador de que las aguas lo sean. Afortunadamente, en estos días en que queremos dar vayan a los campos y vejalmente reanimar los dormidos espíritus almerienses, llega hasta nosotros un aire de fronda, un aire primaveral, que nos hace batir palmas a esos otros almerienses que en unos pueblos de nuestra provincia tienen fe, voluntad y amor al terreno y luchan esardecidos por la redención de aquellos campos y vegas que pudieran ser ejemplo de riqueza, y que calzados, nada producen. Nos referimos a esos hombres que traen Hacral. Oveta, Vera y Cuevas no perdonan medio que estérilmente derraman alguno para laborar porque los agricultores sobre aquella agua ya se contrarrestan las tierras hoy ingratis, y los efectos perniciosos de las grandes sequías que este año han la labor del agricultor.

Nuestro corresponsal en Vera

nos comunió, en la carta que ayer publicamos, esos esfuerzos plausibles que realizan los moradores de aquellos pueblos para lograr su emancipación de la miseria alto en el diario batallar, en habitual en que hoy se desenraza la agricultura por esa falta, la más primordial esa constancia y tenacidad falta, del precio e indispensable líquido que las nubes a la onda de aire tieban nos niegan, y que ova oceánico por nuestro subsuelo, o se címos, nos hacen descansar pierde en el mar conducido un poco de la quejambrosa por los ríos. Esos alientos, lucha de anotar esa modalidad estimulante de los habitantes mencionados pueblos, son merecedores de nues- tro más entusiasta aplauso, dad que nos lleva al abandono de los mencionados pueblos, son conformidad a toda calamidad que esperan un milagro dadaños. Sigan, pues, por ese camino como modelo a copiar por el resto de la comarca, que resuelve sus principales problemas, que detienen no no de altruismo en el que se

mezclan sazon egoismos, que en remontarse, pasando de lo trivialmente ingenioso y encantador, a lo profundo y elevado. Alguno de los allí reunidos le escuchaban admirativamente, pero sin alcanzar toda la intensidad de pensamiento del insigne tribuno.

AL PASAR

Frases colecciónadas

Castelar y Cánovas asistían a una comida en la mansión de un título del Reino.

Con ellos sentáronse a la mesa lanteras de don Antonio, a la sazón viudo también, le dijo en broche que figuraban algunas damas ma-

Cánovas que se había hecho cargo de todo esto, dijole:

—Emilio, echa un poco de agua a tu vino, para que todos pedamos beberlo.

—Por qué no nos casamos?

Durante el banquete, el ingenio de los dos ilustres hombres jas de usted, que no podría acoso público cautivaba a todos. Caste tumbrarme a miasas con ojos lar, como de costumbre, no tardó paternales.

NUESTRAS CRÓNICAS

Australia y Canberra

Dentro de breves días llegará a prestigiadas y decadidas están en Australia el gran acorazado de la escuadra británica «Penzance», a todas partes las viejas instituciones democráticas y parlamentarias que bordo viajan Sus Altas Ríos. Reales los duques de York, hijos de los Soberanos de la Gran Bretaña, a los que su augusto padre ha comisionado oficialmente para que le representen en los diferentes actos y ceremonias que con motivo de la inauguración del nuevo edificio construido expresamente para que sirva de Parlamento de la Confederación Australiana, han de tener lugar en Canberra, la rúeua y flamante capital del país, y cuyo emplazamiento también ha sido ideado y urbanizado en el transcurso de estos últimos y pasados meses.

Es indudablemente curioso y altamente significativo y, desde luego, así lo han hecho notar escribiendo de este asunto en serie y en brecha más de uno de aquellos varios periodistas y escritores que de él se han ocupado, que la primera y principal preocupación de los australianos al erigir y edificar la nueva capital, la ciudad que dentro de muy poco tiempo será la más importante metrópoli de su país, ha sido la de que el primer edificio oficial que se levante e inaugure en ésta, sea el

Es preciso recordar los tiempos del gran Parlamento federal, primitivos para darse bien enciudadamente en estos días y estos tiempos que corremos actualmente, representa y significa tanto en el mundo, en los que tan des

que tenga la fuerza y la consistencia necesaria la actual constitución política de la nación.

Es preciso recordar los tiempos del gran Parlamento federal, primitivos para darse bien enciudadamente en estos días y estos tiempos que corremos actualmente, representa y significa tanto en la vida política de la nación

esta decisión tomada por los cinco diferentes Estados que constituyen la confederación, de construir y edificar una nueva común capital, resumiendo que así y de esta manera se acaben de una vez y para siempre los antiguos celos y rivalidades casi inevitables y que por espacio de muchos años se tuvieron entre sí las capitales de los diferentes Estados que constituyan y constituyen el continente australiano.

El origen y la formación de estos Estados fué por cierto bien diferente, y así, por ejemplo, mientras la región de Nueva Gales del Sur se fué poblando y nutriendo de, en su gran mayoría, delincuentes deportados (pues sabido es que Australia fué unida durante muchos años por el Gobierno inglés como colonia penitenciaria) en otros Estados y regiones del Continente, como la Australia occidental, Queensland, Tasmania, etc., soló la emigración e inmigración voluntaria tenía entrada en ellas, explicándose así racionalmente el que posteriormente y cuando estos Estados y regiones que en sus orígenes fueron colonias penitenciarias, más o menos disfrazadas, fundaron sus instituciones políticas, constituyendo sus Asambleas legislativas, eligiendo sus autoridades, etc., etc., todavía pasará mucho tiempo hasta que los otros Estados del país, al fundar las suyas, tuvieran a menos y no quisieran en modo alguno ser confundidos con las gentes de tan dudoso origen.

Pero hoy día han transcurrido ya muchos años desde entonces y habiendo cesado los Gobiernos de la metrópoli de enviar a Australia aquellas expediciones de deportados y malhechores, gentes de dudosa conducta a quienes antes mandaban como colonizadores, y que habiéndose sucedido varias nuevas generaciones desde entonces, entre los actuales australianos ya no hay, si alguna vez existen todavía, si no muy atenuados, aquellos antiguos odios y resquemores de antaño.

Además, existe hoy una razón más poderosa que todas cuantas puedan existir y que aconsejó a los naturales de estos dominios británicos el que se mantengan unidos y apercibidos siempre y en todo momento y con los ojos muy abiertos, con el fin de que no les cojan desprevenidos los acontecimientos que pudieran ocurrir de un momento a otro. Ya cuando la guerra del Transvaal comenzaron a darse cuenta de que, separada Australia de Inglaterra por muchos millares de leguas, debía fiar tan sólo en sí misma, y en caso de que ello llegara algún día a ser necesario, su manutención y su defensa; posteriormente y en cuanto tuvo lugar la última y pasada guerra, se vio y se confirmó todavía más claramente esta necesidad, y ahora, por último, en que el largo reino asiático de la vieja y dominadora Inglaterra comienza a disolverse en Oriente, con algunos sismos de los más alarmantes, nunca con mayor razón está explica-

da y justificada esta unión, que, presenten el número de alumnos que de largar el caso, permitiría al Estado australiano usar de todo su poder y fuerza. Y esta es una de las razones y consideraciones a que indudablemente ha obedecido la creación de Gambiarra, la nueva y única capital de la Confederação.

MUÑOZ ANTÚÑANO

De Instrucción pública

Servicio de estadística

Para cumplimentar un servicio de estadística escolar, todos los maestros y maestras nacionales de la provincia deberán, sin pérdida de tiempo, remitir a la secretaría provincial de la misma oficina provincial la creación de Gambiarra, la nueva y única capital de la Confederação.

Al propio tiempo deberán remitir a la misma oficina provincial que a la secretaría provincial de la creación de Gambiarra, la nueva y única capital de la Confederação.

Intereses

Han sido nombrados maestros interinos de Churriana, doña Mercedes Linares y don Antonio Narváez; de Guadix, doña Carmen López, don José Manzano y don Emilio Giménez; de Ermita Nueva, doña Emilia Serrano y don Manuel Medina; de Estación, doña Angeles Sánchez y don Francisco Bascuñán, de Velerda, don José Maldonado y de Puentenca, ción administrativa de primera don Manuel González Cañas, profesor de enseñanza un oficio en el que exerce los auxilios de Guadix.

Figuras y figurillas

JUAN IGNACIO LUCA DE TENA RESPETARÁ LA CRÍTICA

Juan Ignacio Luca de Tena es uno de los autores teatrales más jóvenes de España. A pesar de su juventud, el señor Luca de Tena obtuvo, fué el año pasado al haber producido numerosas obras, al trenar la compañía Guerrero Meneguina apaudidas extraordinariamente en todos los escenarios de España. Esto y la reciente éxito de su obra «El huésped del Sevi» de la novela «La tragedia de Maillano» sostuvo con un crítico teatral, hacen que lo que el autor de

«Las canas de don Juan» opina sobre la crítica teatral tenga interés. El señor Luca de Tena me como, por ejemplo, Manuel Abellán habla primero del desarrollo de su vocación literaria, diciendo:

—A los doce años escribí mi primera comedia titulada «El más nuevo», distinta de lo que se ve felicemente, que fué representada en casa por una compañía de aficionados. Hay otros autores jóvenes que no siguen esa tendencia de que le

bién cuentos y novelas, que pu blicaba en un periódico escolar, mucho, como Arcángel Joaquín. Más tarde publiqué un tomo de Dantes, Suárez de Deza...

—Y sobre la crítica teatral, ¿qué opina usted?

—Y he respetado siempre, y que ha de ser.

—¿Obtuvo éxito?

—Pasó. Yo seguí trabajando y vuelta contra ella no ha sido para poco después de Thuller «Por defenderme contra algún critico, el amor de Dios», que la hizo en que me atacaba, puesto que cosas

Automóviles de ocasión

BERLIET 12 caballos, cinco ruedas, cubiertas nuevas. Un año de uso. Líneas modernas. A toda prueba. OAKLAND modelo 1925 turismo dos ruedas completas repuesto, portaequipajes en muy buen uso. A toda prueba. FORD, Al 496 en muy buen uso, verdadera ganga. CHEVROLET cuatro meses uso; perfecto estado; modelo 1926.

CHEVROLET modelo 1924 a toda prueba. ESSEX 4 cilindros a toda prueba. CHANDLERS siete plazas. Cubiertas, pintura, capota y vestiduras nuevas. Gran ocasión.

RENAULT 6 caballos. Cerrado cinco asientos, semi-nuevo.

Coches a toda prueba, precios de verdadera ganga.

Grandes facilidades de crédito

Visite la exposición de coches usados de

EDUARDO ROMAY

• Navarro Rodrigo, 11. — ALMERIA.

más duras he dejado sin contestar, y así pienso proceder siempre, si no para aclarar alguna equivocación.

—¿Está usted satisfecho del éxito de «Divino Tesoro»?

—Del éxito de público sí. La crítica teatral en Barcelona y Zaragoza, donde siempre me había tratado mal, ha hablado de «Divino Tesoro» mejor que de ninguna otra obra mía. Aquí, en Madrid, los críticos han juzgado la obra muy severamente. Es posible también que esta severidad no exista si no que en otras ocasiones hayan sido benevolentes y ahora justos. De todos modos, yo tengo que declarar que he aprendido muchas cosas de la crítica o por lo menos he procurado aprenderlas.

—¿Qué le ha parecido a usted la polémica entre «Azorín» y los críticos teatrales?

—Sobre esto no puedo opinar. Comprenda usted que escribí «Azorín» en un periódico al que estoy tan ligado, yo no puedo decir nada sobre esa polémica.

JAVIER SANCHEZ OCANA.

Pasando el rato

Quien vencerá?

Con plausible actividad, el Gobierno en Budapest lanzó el «alea jacta est» respecto a moralidad.

Y entre las naciones cumbres Hungria va a figurar dueña del primer lugar por sus austeras costumbres.

Perseguirá el insensato modernismo, que de inicio sacó a la mujer el juicio y le ha robado el recato.

En absoluto prohibidos, en Budapest, quedarán esos vestidos que van sobre el cuerpo muy ceñidos.

Las ropas por la rodilla no se podrán permitir; las faldas han de cubrir mitad de la pantorrilla.

Contra esta activa campaña de la decencia en ruina la mujer húngara triunfa, y eso, en verdad, no me extraña.

Porque en todas las querellas y en todos los entredichos, a los hombres, sus caprichos quieren siempre imponer ellas.

Y aún peor, si los motivos que haya para contrariarlas obedecen a privarlas de lucir sus atavíos.

Conseguirán en Hungría hacer entrar en veda a las mujeres? Me queda desconfianza todavía.

Son listas como demonios, la guerra no les importa; saben que la falda corta es señuelo de Petronios.

GARDENIO

COTO DE ESPARTO

Se da renta el aprovechamiento de ESPARTO y COGOLLO producción del conocido coto del «ROMERAL», admitiéndose propuesta hasta el 31 de Marzo, en el despacho de su propietario don Antonio González Egea, San Pedro 4. — Almería.

Espectáculos

Sesión de perla

Anoche debutó en el Salón Heredia, la compañía de comedias de la actriz almeriense María Cañete.

La función elegida para el debut, original de Martínez Sierra, es una de tantas comedias más sin prosa galana y fluida, de poca argumentación, y motivo más bien de «film», que de «bata». Pues

«Guñitos» (como tituló el autor) no satisface a públicos por poco, algo exigentes.

De la compañía, merece especial mención nuestra paísana, a la que el público tributó homenaje sincero de simpatía al aparecer en escena, siendo aplaudida repetidas veces.

Al final, recitó María Cañete las poesías «Oriental», de Zorrilla; «Marcha Triunfal», de Rubén Darío, y «Consuelo», de Gabriel y Galán, siendo muy apañadida por la audición que hizo, brillante sobre todo, por la recitada en último lugar.

Función para esta noche:

La comedia en tres actos de don Manuel Liraes Rivas, «A martillazos».

Cine Variedades

Función para hoy:

En dos partes, «El genio del jazz band» y en seis partes «Olvidar y renacer».

En Cervantes

El público que acudió anoche para admirar a la compañía inglesa de Vaudeville, no salió de fraudeado de su intento, porque entre los diversos artistas que la componen, se encuentran números muy notables, mereciendo los aplausos que se le rindieron a Los Docesóns, dos equilibristas que hacen ejercicios arraigados en el trapecio, así como las parejas que tomaron parte en los bailes norteamericanos y acrobáticos.

La sesión terminó con un número en el que tomaron parte todos los artistas, de gran originalidad.

Esta noche otra función que atraerá al público.

UNA REUNION**Junta de Abastos**

Presidida por el Gobernador civil señor Huelin Müller, se reunió ayer tarde la Junta provincial de Abastos.

Entre otros acuerdos, se adoptaron los siguientes:

No acceder a la petición hecha por los fabricantes de pan, de subir los precios de este, quedando por tanto, los subsistentes, o sean los de 65, 70 y 75 céntimos el kilo, según clase.

Señalar el precio de la patata temprana en 35 céntimos el kilo y que los exportadores dejen el 15 por 100 de las partidas que vienen fuera de la capital a cualquier punto.

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****De Marruecos**

Madrid, 16

Una salvajada

Comunican de Larache que un individuo apellidado Zapata, sin causa justificada, propinó una bofetada a un niño de nueve años que servía de lezalillo a un mendigo.

El pequeño falleció momentos después.

Recogida de fusiles y granadas

Participan de Melilla que las fuerzas de Intervención recogieron en Beni Urriagel muchos fusiles y granadas.

Seis de éstas pertenecían al cañonero «Concha».

Fueron regaladas al Alto Comisario general Sanjurjo como recuerdo.

Regreso aplazado

Otro despacho de Melilla dice que el general Sanjurjo aplazó su regreso a Tetuán hasta mañana.

Hoy visitó la nueva pasarela sobre el Mulaya y el campanamiento de Tazima.

Tentativas fracasadas

También comunican de Melilla

que han fracasado las tentativas de los caídes rebel madamente con las personas dese para sumar adeptos a la rebelión.

Se intensifica la acción civil, nombrándose caídes que gozan de gran prestigio.

Hasta ahora van recogidos más de mil fusiles.

De inspección.—Intenso frío

Ha llegado a Tetuán el general Barrquer (don Federico) inspeccionando los servicios.

Se deja sentir un frío intenso, cayendo gran cantidad de nieve en las regiones altas.

Entrega de pergaminos

Dicen de Tetuán, que al delegado de la Alta Comisión don Diego Saracho, le entregaron ayer un artístico pergamo, nombrándole hijo adoptivo de Villafranca del Bierzo.

Varias noticias

Madrid, 16

La enfermedad del Rey

Hoy sigue el Rey mejorado de la enfermedad que sufre, no teniendo fiebre. Pues la temperatura era de 36°7.

Esta mañana conversó animadamente con las personas dese para sumar adeptos a la que tienen acceso en Palacio.

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera estuvo esta mañana en el rey alcazar, diciéndoles al salir que persistía la mejoría del Monarca y que los médicos le autorizan dentro de dos o tres días para que se levante.

Durante la mañana leyó el Rey los periódicos sin demostrar fatiga alguna.

Una conferencia

Hoy han celebrado una conferencia los ministros señores Ponte y conde de Guadalhorce.

Ambos convinieron en las obras que se realizarán en Canarias.

Se repararán numerosas carreteras, se construirán embarcaderos en varios puertos en donde ahora se hace el desembarco a hombros y además se construirá una cartera de circunvalación en Santa Cruz de Tenerife.

Políticos de viaje

El exministro de Estado señor Yanguas, ha estado hoy en Palacio para firmar en el álbum colocado con motivo de la enfermedad del Rey. Al salir dijo que había estado enfermo estos días y que por la tarde iría a visitar al señor Primo de Rivera para despedirse de éste, pues marcha a Málaga y Jaén para recuperarse.

El ex Presidente del Consejo señor conde de Romanones marchó en el tren rápido a Málaga, en donde permanecerá diez o doce días.

Universidad Industrial

En el próximo Consejo de ministros, presentará el señor Añón para su aprobación, el proyecto de una Universidad Industrial en Madrid.

Firma de Guerra

Los decretos de Guerra firmados hoy se refieren únicamente a destinos en la Guardia civil y concesión de críenes.

DIGESTÓNICO.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Vistas celebradas

Ante el tribunal de la Sala primera se vieron ayer un juicio de causa procedente del juzgado de Sorbas, sobre lesiones y un pleito contencioso interpuesto por don Cristóbal Soia.

Sentencia

El tribunal de la Sala segunda ha fallado la causa número 81 de 1926, del juzgado de Berja, condenando al procesado Angel Rodríguez Fernández, como autor de un delito de tenencia de armas sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, cien pesetas de multa y pago de costas.

Sentencias para hoy

Sección primera - Vista de causa número 146 de 1926, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Miguel Aragón Fernández sobre hurto. — Abogado, don E. López Romero; procurador, don Antonio Rueda.

Vista de causa número 25 de 1926, del mismo juzgado, contra Miguel López Fernández, sobre rapto. — Abogado, don José Muñoz Campos; procurador, don Rafael Pino.

PARA ESTE AÑO

PLAN DE INVERSIONES SOCIALES EN LA CAJA DE PREVISION SOCIAL

De acuerdo con el Reglamento general para el Régimen de Retiro Obrero, la Real orden de 11 de Junio de 1926 y el Reglamento de inversiones sociales de 29 de Enero de 1927, el Consejo Directivo de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, formula el siguiente plan de inversiones sociales para el año 1927.

I

A) La parte de los fondos de las reservas técnicas y de capitalización del régimen obligatorio de Retiro Obrero, que durante el año 1927 podrá destinarse a inversiones sociales, de acuerdo con los artículos 57 y 62 del Reglamento general para el régimen Obligatorio de Retiro Obrero, y el 7.º del Reglamento de inversiones sociales, se fija en un millón doscientas mil pesetas.

B) La parte de los fondos especiales de previsión de dicho régimen, que durante el año 1927 podrá destinarse a inversiones sociales, de acuerdo con los artículos 58 y 62 del Reglamento general para el régimen obligatorio de Retiro Obrero y 7.º del Reglamento de inversiones, se fija en treinta mil pesetas.

II

Dichas cantidades se podrán invertir en los siguientes fines sociales:

A) Con las cantidades pertenecientes a los fondos de las re-

servas técnicas y de capitalización a que se refiere la letra A del artículo anterior:

- 1.º Construcción de escuelas.
- 2.º Construcción de casas bajas e higiénicas.
- 3.º Construcción, reparación, ampliación y sostenimiento de obras que contribuyan a extirpar enfermedades contagiosas o evitables y a disminuir la morbilidad y mortalidad en las provincias de Almería, Granada, Jaén y Málaga.

4.º Operaciones que contribuyan a la solución o atentación del problema agrario y fomento de la agricultura.

5.º Obras sociales análogas o de utilidad general.

B) Con las cantidades pertenecientes a los fondos especiales de previsión, a que se refiere la letra B del artículo anterior:

- 1.º Construcción de cotos sociales.

2.º Obras sociales de las enumeradas en la letra A y que tienen preeminente carácter benéfico.

(Se continuará.)

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Laud español «Manuel 2.º», de Barcelona, en lastra.

DE SALIDA

Vapor español «Mogador», para Alicante, con carga general.

Idem idem «Salvador», para Barcelona, con pescado.

Grupos eléctricos

para ELEVAR el AGUA a los PISOS, desde 300 pesetas en adelante.

Almacén de Maquinaria de

VICENTE AZNAR
Conde Ofalia, 30. — ALMERIA.

Carbones minerales ingleses

CARDIFF 1.º Lista Almirantsz grueso cribado

FRAGUA Superior Rhondia n.º 3

COK METALURGICO Newcastle.

ANTRACITA, Cobles cribada

ANTRACITA, Nuez francesa cortada a máquina

ALFREDO J. POPPE, Reina, 36.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo transatlántico



CABO QUILATES

saldrá del puerto de Almería el día de 31 Marzo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50

Medio billete. 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informar su consignataria LUIS GAY PADILLA, Girona, 22.—ALMERIA.

Folleto de la Cámara Oficial Urbana

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Almería, nos ha remitido un folleto redactado por el Letrado don Andrés Cassinello y García, informando al proyecto del Excmo. señor Ministro de Hacienda que establece el impuesto sobre ventas y ganancias de todas clases.

Agadecemos el envío de dicho trabajo.

DEPORTES

Tennis

Por los elementos directivos de la citada Sociedad «Almería Tennis Club», se está organizando con ánimos de celebrar en la segunda quincena del próximo mes de Abril, un concurso de primavera, al igual del que tan brillantemente se desarrolló el pasado año.

Para tal objeto, son muchos los elementos de la citada Sociedad que diariamente concurren a entrenarse en sus campos y como no menos había de suceder, el elemento femenino toma parte activa en estos partidos de entrenamiento. Las bellas raquetas Carmencita González, Laura Russell, Nora Buman, Conchita Huelin, María Ferrer, Lola Esteher, Vicenta de Torres y otras muchas se prestan a entrenarse para este concurso, en el que el elemento masculino disputará con gran vigor el campeonato local a don Cecilio Prince, que desde el año anterior lo obtiene.

Está en el ánimo de los organizadores la institución de varios y valiosos premios para los participantes ganadores.

Fútbol

Como indicábamos, la Junta Directiva del Almería Sporting Club adelantadas lleva sus gestiones

con los directivos de otros Clubes al objeto de que los primeros equipos de sus socias vayan a jugar con nuestros locales el próximo sábado y domingo.

Entre estas gestiones, según nos informan, se había pensado en los de Real España F. C. de Granada. Encuentros que determinarían la razón del empate obtenido el pasado domingo y que nuestra afición ansía de dirigir, por razones que desconocemos, hacen desistir por ahora de ello.

Se da como seguro que el formidable «Aguilas F. C.» sea el que nos visite y juegue con nuestro once invencible en las tardes del sábado y domingo 19 y 20, respectivamente.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 15:

Circular dando cuenta de que el inspector de cerillas girará una visita a varios puntos.

Anuncio de subasta de dos buques pesqueros.

Edictos de los Juzgados de Purchena, Sorbas, Vera y Ceuta.

Idem anunciando exámenes para Secretarios de Juzgados.

Lista de compromisarios para Señadores del pueblo de Carbones.

Edictos de los Ayuntamientos de Alboloduy, Garrucha, Partaloa, Albox, Sorbas, Zúrgua, Vera, Mojácar, Turri y Lubrín.

A LAS SEÑORAS

Los dueños de la acreditada Corsestería La Couronne de Barcelona presentan actualmente en el hotel Simón los días 15, 16, 17 y 18 de los corrientes de 11 a 1 y de 4 a 7 una elegante colección de Dardos de las Mejores Casas de París en Meillets sostenes, fajas O-topédi casas, Reductive Madame X. y variadas eases en cauchú para adelgazar.

Francisco Herrada

Sastrería

pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma, más del local de la Plaza Canalejas, 4, abre un nuevo taller en la calle Real, 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

SE ALQUILA

en la calle de Talia número 6, un almacén grande, con aguas y foso para automóviles. Durán 1320, Murcia número 9.

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer

Ayer celebró su sesión semanal la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Presidió el Alcalde señor Riviera Torres, asistiendo los señores Navarro de Haro, Puig, Sánchez Ulibarri, Zárate y García Marcos.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DÍA

Fallo del Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo en el pleito de don Manuel Latorre, contra acuerdo de esta Comisión sobre instalación de una caja recaudatoria del arbitrio por tránsito de cabras y que no se establezcan conciertos sobre el mismo y reconocimiento sanitario de la leche.

(Enterados.)

Expediente de concesión de póliza de primera clase a favor de don José Carreño Mata, número 61 del reemplazo de 1926

(De conformidad.)

Recibo de don Rogelio Zamora, de 60 pesetas, por servicios con un auto a la Fuente de la suadat.

(Quedó aprobado.)

Cuenta de don Bartolomé Pato, de 394 pesetas, por obras para la instalación de la farmacia municipal.

(Se aprobó.)

Cuenta de don Emilio Ferrera, de 110 pesetas, por un objeto de regalo para el partido benéfico de fútbol.

(Aprobado.)

Factura del Garage Ameri cano, de 125 pesetas, por arreglo del volqueta automóvil.

(Quedó aprobado al informe del inspector mecánico.)

Factura de don José Sánchez de la Guardia, de 386 30 pesetas, por material para la banda de música.

(Aprobado.)

Factura de don Francisco Ma nia, de 73 20 pesetas por trabajos en la casa de socorro.

(También se aprobó.)

Factura de don Miguel Cuadrado, de 75 pesetas, por arreglo de la camioneta automóvil.

(Quedó aprobada.)

Factura de don Juan Rodríguez, de 72 pesetas, por material para la instalación de gas en el salón de sesiones.

(Se aprobó.)

Factura de don Salvador Morales, de 164 75 pesetas, por efectos para la Policía Urbana.

(Quedó informado el señor Arquitecto y la Comisión de Ornato.)

Factura de la Sociedad Petró leo Puerto Pi, de 560 pesetas, por mil litros de gasolina.

(Se aprobó.)

Oficio del párroco de la Cuesta de los Medinas, solicitando la subvención de 100 pesetas para las fiestas en honor de San Francisco de Paula.

(De conformidad.)

Oficio del párroco de San José, invitando a la procesión en honor de dicho Santo y solicitar

de la asistencia de la banda de música.

(También de conformidad.)

Escrito de don Rafael Espinar, manifestando haber sido nombrado tutor de los menores Concepción y Antonio Bieso Gómez y solicitando se expida a su nombre la nómina de la casa ocupada con la Audiencia provincial.

(Enterados.)

Oficio de la División Hidráulica de Zaragoza-España sobre concesión de un mercado de ganados en el cauce de la Rambia.

(Igualmente enterados.)

Escrito de don Juan Linares López solicitando su inclusión en el padrón de vecinos.

(De conformidad.)

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión permanente en Febrero y Marzo de 1926.

(Enterados.)

Informe del Arquitecto e Inspector municipal de Sanidad, en escrito de doña Carmen Moreno Díaz solicitando se prohíba la fabricación de churros en la casa de su propiedad número 2 de la Rambia del Obispo Orberá.

(De conformidad.)

Informe del gester del arbitrio sobre carruajes en escritos de don José Puertas y don Juan López Pintor.

(Que se comprueba.)

Informes de las Comisiones de Ornato y Hacienda.

(Fueron todos aprobados.)

Padrones de contribuyentes para el pago de derechos y tasas sobre rejas salientes y canalones.

(Aprobados y que se expongan al público.)

Cuenta general de gastos occasionados en la confección de los anteriores padrones.

(Quedó aprobada.)

Escrito de don Diego Espinosa Simón, renunciando al cargo de gester de los derechos y tasas sobre rejas, desagües y tomas de agua.

(Le fue aceptada la renuncia y que pasa a informe de la Comisión de Hacienda el escrito.)

Escrito de don Manuel Torres solicitando ser nombrado prácticamente numerario interino.

(De conformidad.)

Oficio del Delegado de Hacienda autorizando la cobranza del arbitrio sobre la gasolina.

(Se acordó quedar enterados, dejando subsistente el pago de cinco céntimos por cada litro que se introduzca).

DESPUES DEL ORDEN

LA GASOLINA

El señor Sánchez Uribarri sometió a la consideración de la Permanente, el que no debe cobrarse por los depositarios de gasolina los cinco céntimos al líquido almidonado.

Se acordó que no y que el aumento sea a la gasolina que entre desde hoy en la capital.

UN CUARTEL

E señor Alcalde propuso que se adquiriese otro local para cuartel de la Guardia civil en la Cañada de San Urbano.

(Acorróse facultar al Alcalde para que haga lo más conveniente.)

Seguidamente se levantó la sesión.

CURIOSIDADES

El frío civilizador

El frío, del que tanto se habla en los tiempos modernos, es precisamente lo que ha sucedido al hombre de su primitivo estado de salvajismo, según resulta de las últimas investigaciones científicas.

En las épocas prehistóricas, el hombre europeo vivía poco menos que como una bestia, sin ropa ni completo, durmiendo en los árboles y luchando para poder alimentarse, con las bestias o con sus semejantes. Probablemente, si el quiera sabrá haber. Vino el gran cambio de clima conocido con el nombre de época glacial, y los hombres invadieron las regiones habitadas por la especie humana. Los animales huveron unos a países de clima más benigno, y otros fueron aniquilados por las catástrofes genealógicas que sobrevinian sin cesar.

En cuanto al hombre, quiso,

sindúcta huir también, pero un nuevo peligro se lo impidió: había comenzado un largo periodo de lluvias constantes e inundaciones.

Extensas de terreno se inundaban y se transformaban en lagos o en mares que cortaban el paso a la emigración. Fue preciso buscar refugio en las cavernas y en estas fué donde por necesidad se hizo el hombre sociable. Como consecuencia de su nuevo género de vida, vino el descubrimiento de una porción de cosas: se empezó a usar el fuego, se hicieron los primeros vestidos de pieles, y la piedra afilada que en un principio constituyó la única arma, sustituyeron hachas y cuchillos más perfectos y tallados con cierto arte. Hasta los objetos de adoración nacieron en aquellos siglos glaciares. Cuando los glaciares desaparecieron y una nueva vegetación pobló la tierra, el hombre ya había dado los primeros pasos en la civilización, y no volvieron atrás. Al mismo tiempo, se iniciaron artistas, primero por vanidad cubriendose la cara y el cuerpo con dibujos de airones, y luego, por diversión, llevando estos mismos dibujos a sus armas o a las rocas entre las cuales vivían y combinándolos con figuras de animales. Opinan los autores que la educación de nuestros antepasados se completó con la invasión de Europa por tribus procedentes del Asia Menor, las cuales introdujeron la agricultura, la domesticación de los animales, la religión y también la guerra y la civilización.

Esto podrá ser verdad, por más que se ocurre preguntar de qué se habían aprendido todo esto los asiáticos. Sea como quiera, es indudable que el hielo desempeñó un importante papel en la primitiva historia del hombre, obligando a éste a civilizarse, y esto siempre consiguió un poco cuando leemos u oímos hablar de las víctimas que anualmente perden en los glaciares de los Alpes suizos.

MAESTRO ZAPATA.

DISPENSARIO ANTITRACOMATOSO

Calle del León núm. 4.

(Al lado d. Hospital Provincial)

Todos los días no festivos de nueve a once de la mañana se prestará asistencia gratuita a cuantos enfermos graves lo soliciten.

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de diez a pachos, de 10 a 12

AZUFRES

De todas clases y procedencias

Gabriel González González

**C.ª de Depósitos Comerciales
del Puerto de Almería.**

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas y Almacenes, Muelle de Poniente.

Bienorrágicos

Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorrágicos (hemorragias) por antigua que sea en la CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 12

PRECIOS MODERADOS

Consulta especial para obesos de 6 a 8 de la noche.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 16

Un avión de bombardeo

Ha llegado esta mañana al aeródromo de Castro Vientos, el avión «D. B. 10», con ducido por el piloto francés Mr. Decamps.

S. trata de un aparato de bombardeo destinado a nuestra aviación.

El aviador Rubio

Ha llegado a Madrid el capitán don Niceto Rubio y el mecánico don José Narango, pertenecientes a la patrulla «Atlántida».

Miércoles son esperados los restantes aviadores de dicha patrulla.

Otra conferencia

También han celebrado otra conferencia los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación y Hacienda.

Dichos señores dejaron medidas las resoluciones sobre Sanidad y Hacienda locales.

Nota oficial

En el Centro de Informaciones de la Presidencia se ha facilitado a la Prensa una nota oficial negando los informes facilitados desde Cuba blanca, asegurando que los aviadores uruguayos se evitan la ley y el articulado, apelando a los funcionarios que tienen del cautiverio.

Estos fueron libertados de ingresen con posterioridad a bido exivamente a las gestiones realizadas por el teniente coronel señor Peña.

Los aviones de la Compañía Litoránea se limitaron a escuchar de recoger a los aviadores.

Una exposición

Esta tarde tuvo lugar la inauguración de la exposición de la Ciudad de la vivienda moderna.

El acto fue presidido por el infante don Fernando, asistiendo el jefe del Gobierno general Primo de Rivera y varios ministros.

Conferencia con Martínez Anido

Los empleados de la Compañía Telefónica Nacional celebraron una conferencia con el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, para protestar de las designaciones que se observan y la selección del personal.

Vista en el Supremo

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se vió hoy la causa seguida contra dos guardias civiles acusados del delito de falsedad.

El fiscal solicitó se le imponiera a cada uno la pena de seis meses de arresto mayor.

Vallana operado

En la Clínica Villa Lur fue operado hoy el futbolista internacional Pedro Vallana.

Le fueron trepanados los mastoides.

Vallana, que se encuentra en estado satisfactorio, podrá reanudar el futbolismo en breve.

El estatuto de funcionarios

Bajo la presidencia del ministro de Trabajo señor Amós, se ha reunido la comisión encargada de草ificar el estatuto de los funcionarios públicos.

S. nombraron las personas encargadas de redactar la ley y el articulado, aplicándose a los funcionarios que

se les aplicarán transitoriamente las nuevas normas sobre la base de respetar los de

rechos adquiridos.

Noticia desmentida

Ha resultado inexacta la noticia publicada acerca de que se encuentra gravemente enfermo el doctor Ramón y Cajal.

Este hace su vida ordinaria.

Cariñosa acogida

Además del capitán Rubio, perteneciente a la patrulla

«Atlántida», llegaron hoy a «Naranco», perteneciente a Madrid el comandante Llorente la Compañía Gijonesa, y los capitanes Merino y Caffete. S. le han observado acho vapor importantes.

Sus amigos y compañeros le tributaron una cariñosísima acogida.

Los aviadores celebraron una extensa conferencia con el coronel señor Kindelán.

Llegada de un aparato

Hoy llegó al aeródromo de Castro Vientos un aparato francés, tipo Gamiath.

En el avión llegaron dos mecánicos y el sportman de nostierra señor Rivera.

El aparato se trasladó al aeródromo de Getafe.

Para reformas urbanas

En la sesión celebrada hoy por la Comisión municipal permanente se aprobó una moción pidiendo al Estado una subvención de sesenta y ocho millones, en diez años, para invertirlos en reformas urbanas.

Mayoría del Rey

Esta tarde continuaba la mejoría del Rey.

Los médicos que le asisten esperan que mañana comience el periodo de convalecencia.

BOLSA

Madrid, 16

Colizaciones

Déuda 4 % interior .	99 25
Id. 5 % amortizable.	93'00
Id. 4 % idem	00'00
Banco de España . . .	659'00
Español de Crédito . .	224'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista . .	28'06
París a la vista	22'70
Dolar	5'79

PROVINCIAS

Madrid, 16

Buque a flete

Dicen de Gijón, que los molcadores «Gaditano» y «Tí lacio, preguntando por el rat» pusieron a flete al vapor tado del Rey.

Una propuesta

Telegrafistas de Valencia, que el pleno del Ayuntamiento, a propuesta del concejal obrero señor Estévez Victoria, acordó coadyuvar a la obra del Gobierno, en favor de los que tengan familia numerosa.

Entusiasmo en Vigo

Desde Vigo comunican que han producido gran entusiasmo en aquella población los ofrecimientos hechos por el general Primo de Rivera. La comisión viguesa de que el Rey visitará la ciudad al mes del mes de Junio.

Acompañará al Monarca en su viaje el jefe del Gobierno, el señor marqués de Estella.

Un hombre asesinado

Un despacho de Pontevedra participa que en el río Verdugo, un vecino de aquella ciudad que se hallaba pescando truchas encontró el cadáver de Manuel Artero, recientemente asesinado por su mujer y su hija.

Seguidamente lo arrojaron al río.

Exportación de patatas

De Barcelona comunican que regresó de Madrid el Gobernador civil general Milán de Bosch.

Este anuncio que en breve se publicará una real orden autorizando la exportación de la patata temprana.

La Infanta Isabel en El Ferrol

Desde El Ferrol telegrafian dando cuenta de la llegada de la infanta doña Isabel.

S. le tributó un grandioso recibimiento.

Las calles fueron engalanadas.

La augusta dama se dirigió a los astilleros, desde donde habló por teléfono con sus molcadores «Gaditano» y «Tí lacio, preguntando por el rat»

Del extranjero

Madrid 16.

Periodista expulsado

Desde Lisboa participan que por orden del Gobierno ha sido expulsado de Portugal, el doctor don Fernando Pizarro, director del diario «El Correo de Mazatlán».

La cuestión de China

Un despacho de París dice que en la Cámara de diputados se trató de la cuestión de China.

Mr. Briand dijo que la actitud de Francia no cambió y que el Gobierno estima que antes como ahora no debe intervenir en las cuestiones interiores, porque solo tenemos un barco y los efectivos en tierra se reducen a varias compañías de amarillas destinadas a asegurar los servicios de policía en las colonias francesas.

La Sociedad de Naciones —se solopuede intervenir en el caso de que los europeos sean atacados y no estén.

Entre cantoneses y nortistas

Los últimos despachos recibidos de Shanghai parte para que los cantoneses que operan al Sur de Nankín, se vieron obligados a replegarse ante el violento ataque de los nortistas.

Estos atravesaron el río Amarillo después de un formidable bombardeo.

Un contratropo entre americanos fue tiroteado por los soldados chinos.

Este baque contestó con sus ametralladoras, matando a dos chinos e hiriendo a varios.

PERPEN

NOTA OFICIOSA

SITUACIÓN EN CHILE

El consul de la República de Chile, en esta capital, nos ruega la publicación de la siguiente nota oficial de aquel ministerio de Relaciones Exteriores:

Santiago, 7 de Marzo de 1927.
La situación política es definitiva. Reina una estrategia entre el Presidente de la República, los ministros y la mayoría parlamentaria. La inmensa mayoría de la opinión pública respaldó al Gobierno en su acción depuradora y constructiva. La prensa, sin distinción de color

res políticos, aplaude la acción del Gobierno. Antes de un mes la trascasa, se han reorganizado los servicios públicos y se han reducido los gastos en más de veinte millones de pesos. Los elementos comunistas serán aislados del país y su prensa fue clausurada. Las deportaciones políticas fueron impuestas por razones de orden público. Los valores han subido y el cambio exterior ha experimentado un alza de cinco puntos.

INFORMES DESMENTIDOS

La importante casa Ibarra y Compañía de Sevilla, armadores del nuevo transatlántico «Cabo Palos», que salió de este puerto el día 4 de corriente con emigrantes para Buenos Aires, dirigió ayer un teléfono a su representante en Almería don Luis Gay, desmintiendo en absoluto las noticias publicadas por alguna parte de la prensa, sobre el accidente ocurrido a dicho buque.

El «Cabo Palos», siguió radioograma recibido ayer de su capitán, se halla en las proximidades del Ecuador, navegando sin novedad.

Juzgado Municipal

DIA 16

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

NACIMIENTOS.— Rafaela Sánchez Berenguer, José Giménez Sánchez, Francisco Salmerón Matiz, Dolores Forte Alex y María Muñoz Casas.

DEFUNCIONES.— Isabel Torres Busquet, de 37 años, de bronco pneumonia, y José Sánchez Gázquez, de 19 años, de lesiones.

MATRIMONIOS.— Ninguno.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

NACIMIENTOS.— Manuela Guirado González y Jesús Herreras Oliver.

DEFUNCIONES.— Dolores García Cazorla, de 54 años, de embolia.

MATRIMONIOS.— Juan García Díaz con Francisca Capel Oliver.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Allímenta, y mejorá la leche. Venta general y Droguería.

PERFUMERIA MALABEAR

LOS PERFUMES HOY EN MODA

PREMIADOS EN LA EXPOSICIÓN DE FILADELFIA

Todos sus productos son la selección de las mejores esencias, y sus jabones lo más especial y delicado que se fabrica.

La última novedad son el peine, y agua rizadora, de resultados tan admirables, que hacen inútil el empleo de otros procedimientos para obtener una ondulación perfecta del cabello.

CONCESSIONARIO EXCLUSIVO PARA LA VENTA

JULIO FERRER

Conde de Romanones, 18.—MADRID.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Agujas minirales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.— ALMERÍA

GACETILLAS

SOCIEDAD BENÉFICA

Por Real orden ha sido autorizado el funcionamiento de una Sociedad de carácter benéfico, titulada «Mutua Telegráfica de Almería», solicitada por don Jesús Soria y Ruiz, oficial segundo de esta Sección de Telégrafos.

JUNTA GENERAL

Se ha señalado el día 31 del actual, para que tenga lugar en Huercal Overa la Junta general ordinaria de la Sociedad Hidro Eléctrica del Almanzora.

PÉRDIDA

Se ha extraviado al marinero Francisco Espinar Valero, una libreta de embarque. Se ruega a quien se la haya encontrado la entregue en la Comandancia de Marina.

ESTOS PERROS ..

Siguen los perros causando morcidos a muchas personas.

Ayer le correspondió ser víctima de un can, el que le causó una herida en la pierna derecha, a Cabo etano Alejandro Rodríguez, siendo curado en la casa de socorro.

¿Por qué no se toman medidas contra los perros?

NIÑOS EN PLANTAS

Ante el Juzgado municipal de Peñíscola ha denunciado la Guardia civil a José Magaña Rosa, el que estaba apacentando ganado en la propiedad de Francisco Berenguer García, destrozando aquél además veinte plantas de eucaliptos.

SE ALQUILA

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurante «El Mirador», esquina a la del Platón Díaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Para prestar auxilio

En la «Gaceta» se ha publicado una Real orden disponiendo que los delegados y subdelegados de Hacienda utilicen los servicios del Cuerpo de Carabineros para auxiliar la función encomendada a las Inspecciones provinciales de Hacienda.

Detenido

Por insultar y amenazar a Diego Martín Muñoz, ha detenido la Guardia civil en Roquetas de Mar a José Hernández López.

Fumadores

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos cada una, pues en canje de ellas se darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier establecimiento.

Jugando a las cartas...

La guardia municipal detuvo ayer a Luis Santiago Santiago, de oficio esquilador, por haber amenazado con una pistola a Julio Martínez Martínez y además querer apoderarse de las cartas con que estaban jugando en la plaza de la Mula, el denunciante y otros individuos.

E Julio negó el hecho que se le imputaba.

Enfermo

Desde hace varios días se encuentra enfermo nuestro querido amigo el teniente alcalde don Francisco Oliveros Ruiz, el que se halla guardando cama. Deseamos su restablecimiento.

EN UN CAMBIO...

El vecino de Roquetas de Mar Luis Hernández Moreno, denunció al comandante de aquel puesto de la Guardia civil, que al cambiar un billete de 50 pesetas en el establecimiento de Antonio Hernández Rodríguez, dió a éste uno de 100, y que al poco rato, al darse cuenta de la equivocación, fué a que le devolviera las 50 pesetas, negándose a ello el Hernández Rodríguez, quien le contestó que el billete que había recibido era de 50 pesetas y no de 100.

PRÓXIMO PUERTO PURCHENA
se alquila almacén. Razón, Magistrado Domínguez 10, bajo.

Padrones

Han quedado terminados en el Ayuntamiento los padrones de juntas salientes y canalones.

CÁMARA MINERA

El día 27 del actual se reunirá la Cámara minera de esta provincia, para proceder a la elección de siete miembros de la misma que tienen que cesar en sus funciones.

COMISIÓN PROVINCIAL

Esta tarde, a las cuatro, celebrará sesión la Comisión provincial Permanente.

Fallecimiento

Ayer mañana dejó de existir en el Hospital provincial, el joven de 19 años José Gómez Sánchez, que días pasados fué arrollado por el tren en las inmediaciones de Santa Fe, seccionándole el brazo derecho y ambas piernas.

¡Descanse en paz!

Compañía Transatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERÍA el día 22 de Marzo, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 17 de Abril el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 36 peSETAS por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 19 de Marzo el

MONTEVIDEO

con escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y es la AGENCIA EN ALMERÍA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle de General Segura, 2, bajos.

VICHY CATALAN

Agua mineral, natural, seltzina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago hígado bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 gramos temperatura y estar por tanto libre de micróbicos.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.
BARCELONA.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matías López

son los mejores del mundo.

Pedidlos en ultramarinos y confiterías.

FAJAS Y CORSES Hiperacigil

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones son aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle de la Manzana número 2, esquina a la de Trajano.

PERLAS ANTIGASTRÓGICAS

me ilación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez, náuseas, vómitos después de las comidas, inspelecia, debilidad estomacal, saburra, disenteria y en general para malas digestiones sean o no dolores

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia del Globo. Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA